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Acta N'095
(13t11t2021)

En Coveñas sucre, siendo las 06:33Am, del día 13 de noviembre del 2021 , se reunieron

en elsalón de sesiones del Honorable concejo Municipal los Honorables concejales que

integran la corporación, de manera presencial, con el objetivo de rendir el primer informe

de acuerdo con radico N"017 "por medio cual se adiciona al estatuto tributario
acuerdo 012 como mecanismos legales de extinción de Ias obligaciones la dación
en pago y otros, para facilitar e incentivar a los deudores al pago de etas en

materia tributaria para el municipio de Coveñas, sucre y se dictan otras
disposiciones". Para lo cual se presentó el siguiente.

ORDEN DEL DíA
1. Llamado a lista y verificación del quórum.

2. Lectura, discusión y aprobación del orden del día.

3. Lectura, discusión y aprobación del acta anterior.

4. Primer informe de acuerdo con radico N'017 "Por medio cual se adiciona al

estatuto tributario acuerdo 012 como mecanismos legales de extinción de

las obligaciones la dación en pago y otros, para facilitar e incentivar a los
deudores al pago de estas en materia tributaria para e! municipio de

Goveñas-sucre y se dictan otras disposiciones"
5, Lectura de correspondencias enviadas y recibidas.

6. Propuestas y varios.

7. Cierre de sesión,

DESARROLLO
lnicia la sesión el presidente dando los buenos días a todos los presentes concejales

del municipio de Coveñas les doy la bienvenida para la sesión programad a paru el día

de hoy y ordena a la secretaria llamar a lista y contestan presente los siguientes

concejales FERIA IVERCADO SADDAIVI ALBERTO, FERIA MORENO NETSKy
HERNANDEZ JULIO ERIS RAFEL, IVIARQUEZ LOPEZ SORAIDA, MONTERROZA
PANTOJA KEVIN DANIEL, IVIORALES CASTELLANOS CARLOS JOSE, MUENTES

DIAZ ALICIA SOFIA, NUÑEZ RINCO JAVIER SEGUNDO, RIOS REVUELTA TVIARTA

ISABEL, ROIVIERO GONZALEZ SEBASTIAN, ZUBIRIA PEROZA KEBIN ANDRES.
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Verificado el quorum con la asistencia de 11 de los 11 concejales que integran la
corporaciÓn. Continuamos Con elsiguiente numeral (2) Lectura, discusión y aprobación

del orden del día, el orden del día se somete a consideración de la plenaria, si no hay

objeción esta es aprobada sin ninguna modificación. Continuamos con el siguiente

numeral. (3) Lectura, discusión y aprobación del acta anterior, el acta anterior se

encuentra publicada en la gaceta se pone a consideración de la plenaria, si no hay

objeciÓn es aprobada sin ninguna modificación. Continuamos con el siguiente numeral

(4). Primer informe de acuerdo con radico N"017 "por medio cual se adiciona al

estatuto tributario acuerdo 012 como mecanismos legales de extinción de las
obligaciones la dación en pago y otros, para facilitar e incentivar a los deudores
al pago de estas en materia tributaria para el municipio de Coveñas, sucre y se
dictan otras disposiciones" El presidente SADDAM FERIA toma la palabra y
manifiesta. Este segundo informe le corresponde a la comisión tercera de presupuesto
y su ponente asignado es la concejal MARTA RIOS, a quien le vamos a ceder la

palabra, agradece al presidente saluda a los presentes dando los buenos días y

manifiesta, presidente no es más si no para ratificar mi ponencia gracias presidente, el

presidente SADDAM FERIA toma la palabra y manifiesta, escuchando la ratificación de
la ponencia de la concejal tVlarta no se si algún concejal tiene algo que decir al respecto,

el honorable concejal JAVIER NUÑEZ pide la palabra la cual le es concedida agradece

al presidente saluda los presentes dando los buenos días y manlfiesta, señor presidente

para solicitarle 5 minutos para una concertación en bancada del partido ASl, en el cual
nos gustaría que usted nos conceda esos 5 minutos, el presidente SADDAM FERIA
toma la palabra y manifiesta, tiene los 5 minutos de receso concejal, se hace receso a
las 6:36 Am, se retoma la sesión a las 6:53 el presidente SADDAÍVI FERIA toma la

palabra y manifiesta, concejales pasados los 5 minutos de receso que solicito el

concejal Javier Núñez para la reunión de sus bancadas retomamos el curso de la
sesiÓn, dentro de este curso de la sesión yo quisiera hacer una propuesta aquí ante la
plenaria, para el proyecto que vamos a aprobar ahora y es lo siguiente, que se anexe
un tercer parágrafo en el segundo artículo que diría de la siguiente manera, dentro del

decreto a expedir por el alcalde municipal de Coveñas en materia de regulación del
procedimiento para la aplicabilidad de la dación en pago, como de extinguir las

obligaciones tributarias se cumplan en lugares que no sean de extinción de dominio en
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sitios de alto riesgo de zonas de baja mar, o zonas de manglares, con el fin de que

nosotros estamos en un lugar geográfico y también tenemos conocimiento de tantas

zonas de manglares que tenemos posiblemente tengamos extinciones de domino el dia

de mañana, y las zonas de alto riesgo que no entren de lo que vamos a aprobar el día

de hoy, siendo así concejales yo pongo en consideración este parágrafo con el fin de

salvaguardar la figura que va a operar en este proyecto, entonces esta es la propuesta

que yo les hago frente a la plenaria, no sé si algún concejal tiene algo que decir ante

este proyecto, la honorable concejal ALICIA MUENTES pide la palabra la cual le es

concedida agradece a el presidente saluda a los presentes dando los buenos días y

manifiesta, yo quiero hacer una observación sobre la ponencia que rindió la concejal

lt/arta con relación a este proyecto, donde se habla de la viabilidad financiera, dice que

el secretario de hacienda tesorería y presupuesto, certifica que no se afecta a las

proyecciones financieras establecidas el plan financiero 2021- 2030, pues si hubiese

querido que el secretario de hacienda hubiese anexado esa certificación escrita por él

y firmada por el, hizo falta en el proyecto como tal, pues como uno de los requisitos no

solamente porque lo diga ahí, si no que debería estar firmada por el y la verdad es que

no veo por ningún lado que estemos controlando el tiempo al alcalde para darle

continuidad a este proyecto, porque nosotros somo los que debemos tener control ya

que él está pidiendo par que se le autorice hacer estos cobros, si me hubiese gustado

también que hubiese pedido también un listado de aquellas personas que se van a

beneficiar de este proyecto, hubiese hecho resaltados siquiera para ver quiénes son las

personas interesadas para beneficiarse en dicho proyecto, porque no podemos dejar

una carta abierta para que el alcalde haga y deshaga con este proyecto lo que él quiera,

y ya que nosotros podemos controlar por ahí por esa parte, si me gustaría de pronto

que hubiese llevado por lo menos la ponente hubiese anexado un parágrafo, donde se

le informe a esta corporación si en caso de que dicho proyecto se llegue a aprobar que

se le informe esta corporación paso a paso de cómo va este proyecto, si me gustaría

que por lo menos que la ponente me aclarara un poco sobre una palabra que dice aquí

en su ponencia cuando habla de, en las recomendaciones habla de que todos estos

casos de empresas evaluadores acostas, me asalta la duda de la palabra evaluadora

acosta de la administración municipal, que quiere decir esa palabra acostas de la
administración municipal nue¡lo que yo estuve consultando en el diccionario y no veo
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respuestas alguna con relación a estas palabras, si me gustaria que la ponente me

aclarara un poco esa palabra gracias presidente, la palabra le es concedida a la

honorable concejal MARTA R¡OS y manifiesta, bueno lo primero que me dices que

deberíamos pedir una solicitud o que dejaran por sentado, porque para nosotros hacerle

control político para mirar que sobre estos terrenos, nosotros en la asesoría que nos

dieron y esa fue una de las primeras peticiones que hizo el concejal Sebastián y te voy

a leer la primera pregunta que va relacionada con lo que tú dices, a su primera petición

es importante establecer que la dación en pago es un negocio jurídico acordado entre

el deudor y acreedor la cual consiste en la entrega de un objeto, mueble o inmueble de

reemplazo de lo que se adeuda, de este punto podemos manifestarle que todo los

predio son sujetos de la figura de dación en pago y cuando sea de conveniencia para

el municipio y este cumpla con los requisitos para este fin como lo es de no encontrarse

en zonas de riesgo y sea de utilidad para el municipio dado que esta figura no puede

ser de detrimento para el municipio, para que se cumpla con este fin se deberá tener

los soportes jurídicos de conformidad con el acuerdo 003 del 28 de febrero del 2006

plano 03 de zonificación ambiental y suelos de protección amenazas y riesgos es

importante manifestarle que estos predios entra al municipio como vienes fiscales, para

poder hacer la dación en pago esto debe cumplir con todos estos requisitos si no, no se

puede hacer la dación en pago, eso fue lo que a nosotros nos explicaron, es importante

manifestarles que estos predio entran con bienes fiscales los cuales tienen las

características de ser susceptibles de predio con destino de uso público como son las

zonas verdes, parques públicos y equipamiento colectivo, así como para proyectos de

viviendas, el cual ayudara con las metas establecidas en el plan de desarrollo del

municipio, la palabra acostas es que cada uno de estos procesos seria a costa de la

administración, la honorable concejal ALICIA MUENTES pide la palabra la cual le es

concedida y manifiesta, usted me dice concejal ponente que la administración seria la

que corriera con los gastos de cada uno de los pasos que se van a dar con relación a

este proyecto, he ahí mi inquietud si aquí el señor secretario de hacienda habla en la

viabilidad financiera y esto no afecta las finanzas de nuestro municipio, como así que

entonces el municipio es el que va a correr con los gastos de cada uno de los pasos

que se va a dar con este proyecto, he ahí me asalta la duda quisiera que me aclararan

un poco eso, el honorable concejal ERIS HERNANDEZ pide una interpelación la cual
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le es concedida agradece al presidente saluda a los presentes dando los buenos dias y

manifiesta, concejal creo que el proyecto es más que claro en el momento que el habla

de dación en pago, que quiere decir cuando el proyecto dice de que el municipio va a

correr con los gastos de que es el ente el cual si a mí me deben 1000 millones de pesos

de impuestos de quien es el impuesto es del municipio, él es quien va a correr con los

gastos porque él es quien va hacer el cambio de terreno hacia impuestos, si me hago

entender si tú me debes a mi 20 millones de pesos y no tienes como pagarme podemos

hacer un cambio, entre el impuesto si no tienes como pagarlo por terreno que ya haría

parte del municipio ese terreno, cuáles son los gastos que van a ver ninguno

afectaciones ninguna, porque no van a ver afectaciones porque el municipio como

necesita recaudar ya sea económicamente en terreno o lo que sea, el municipio

necesita recuperar los impuestos que están perdidos, entonces por ese motivo es que

ellos dicen que recorren a costa del municipio como lo acaba de decir la concejal acá,

a costa de todos los gastos que se acarreen en el cruce de cuentas se puede decir que

es así muchas gracias presidente, la honorable concejal ALICIA MUENTES pide la
palabra la cual le es concedida y manifiesta, la verdad es que no me siento satisfecha

con la respuesta que ustedes me dan compañeros ya que pertenecen a esta comisión,

para mi asaltaría la duda de que quedaría esa incógnita ahí de que esto no afectaría la

finanza de nuestro municipio, la administración es la que va a correr con los gastos de

dicho proyecto, con el paso a paso de este proyecto, entonces presidente eso es todo

gracias, el honorable concejal JAVIER NUÑEZ pide la palabra la cual le es concedida

y manifiesta, rescatando palabras de la concejal Alicia con sus dudas, es cierto que en

ningún momento a la ponente se le pudo escuchar o no sé si por parte de la comisión

no se pudo escuchar el límite de tiempo en el cual esta figura se le estará otorgando al

alcalde, porque si bien queda abierto no estipula ni siquiera si es hasta e|2023 o puede

seguir derecho, entonces que bueno sería de que se le asignara o se les especificara

realmente hasta cuando tiene el tiempo y la facultad, si muy bien creo que tuvieron a la

mano la comisión y creo que llego a mis manos un acuerdo que se hizo en el 2015,

venia especifico incluso hasta el tiempo, y por eso es que hoy día se ven obligados a

bajarlos acá en el concejo porque realmente perdió su vigencia, entonces realmente

creo que es uno de los puntos que sería bueno que en su momento lo tuvieran en cuenta

en la comisión, de igual manera la ponente ratifico O:. 
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doblego y lo dejo en plenaria
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como para entre en discusión igualmente estoy de acuerdo con la concejal Alicia en su

exposición, realmente es un riesgo que se le va colocar y sería bueno que también

hubiese venido realmente la certificación por parte del tesorero del secretario de

hacienda, porque si muy bien si con los recursos hoy día se puede estar en una falencia

en lote en el municipio de Coveñas, pero realmente los recursos para inversiÓn y más

aun viendo aun el presupuesto que se encuentra en estudio, es bastante ambicioso

entonces si una cosa valla a recompensar la otra para ellos alcanzar sus logros, son

cuestiones de pronto de análisis en matemática y también en el proceso del municipio

de Coveñas solamente quería hacer esas observaciones presidente muchas gracias, el

honorable concejal ERIS HERNANDEZ pide la palabra la cual le es concedida y

manifiesta, no es más, si no para para solicitar 5 minutos de receso para organizar el

tema de del tiempo que vamos a organizar con respecto al proyecto, el presidente

SADDAM FERIA toma la palabra y manifiesta, atendiendo a su solicitud concejal damos

5 minutos de receso, se hace receso a las 7:1OAm, el presidente SADDAM FERIA toma

la palabra y manifiesta, pasado el tiempo considerado por el concejal ERIS continuamos

con el curso de la sesión a las 7:13Am, el honorable concejal ERIS HERNANDEZ pide

una interpelación la cual le es concedida y manifiesta, con respecto a las dudas que

tenemos todos acá en el concejo y la concejal Alicia cabe recordar también, que esto

es un parágrafo que prácticamente se le va a anexar al estatuto tributario, entonces por

ese motivo no se le puede dar límite de tiempo muchas gracias señor presidente, el

presidente SADDAM FERIA toma la palabra y manifiesta, escuchadas todas las

observaciones hecha por los concejales pongamos a consideración la propuesta que

acabo de realizar para anexar al proyecto y orden a a la secretaria a poner a

consideración la propuesta, la cual manifiesta se pone a consideración la propuesta de

que se le anexe un tercer parágrafo en el artículo segundo del proyecto de acuerdo Por

medio cual se adiciona al estatuto tributario acuerdo 012 como mecanismos legales de

extinción de las obligaciones la dación en pago y otros, para facilitar e incentivar a los

deudores al pago de estas en materia tributaria para el municipio de Coveñas, sucre y

se dictan otras disposiciones, el cual dice así PARAGRAFO: Dentro del decreto a es

expedir por el alcalde municipalde Coveñas en materia de regulación del procedimiento

para la aplicabilidad de la dación en pago como de extinguir las obligaciones tributarias

se cumplan en lugares que no_sean de extinción de dominio en sitios de alto riesgo de
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zonas de baja mar o de zonas de manglar, FERIA IVIERCADO SADDAIVI ALBERTO vota

positivo, FERIA MORENO NETSKY vota positivo, HERNANDEZ JULIO ERIS RAFAEL

vota si, MARQUEZ LOPEZ SORAIDA vota si, IVIONTERROZA PANTOJA KEVIN

DANIEL vota negativo, MORALES CASTELLANOS CARLOS JOSE vota negativo,

MUENTES DIAZ ALICIA SOFIA vota negativo, NUÑEZ RINCO JAVTER SEGUNDO vota

negativo, RIOS REVUELTA IVIARTA ISABEL vota positivo, ROMERO GONZALEZ

SEBASTIAN vota negativo, ZUBIRIA PEROZA KEBIN ANDRES vota positivo, la
propuesta es aprobada con 6 votos positivos y 5 votos negativos, el presidente

SADDAM FERIA toma la palabra y manifiesta, votada la propuesta pasemos al

concepto de cada uno de las bancadas, vocero de la BANCADA PARTIDO

CONSERVADOR, toma la palabra el honorable concejal CARLOS MORALES

agradece al presidente saluda a los presentes dando los buenos dias y manifiesta, el

proyecto que nos ocupa hoy si bien se ha debatido en varias oportunidades y se ha

hecho estudio hubo de pronto una situación que no se observó y es la que en algún

momento sea mencionado también en esta plenaria, y es precisamente el principio de
planeaciÓn que es muy importante en este tema de la administración en el sentido de
que son recursos los que se están administrando y que deben ser gestionados de la
manera más eficiente y eficaz por decirlo así; y esto con lleva a que la administración
tenga consigo una serie de recursos que dispongan en materia administrativa todo lo
necesario para que se pueda hacer esta mencionada planeación y quede de Ia forma
correcta, tenemos conocimiento de que hay un esquema territorial que esta

desactualizado bastante y que se ha vendido aplicando, quizás la visión de Coveñas en

materia de cómo se está proyectando, haya cambiado significativamente con el nuevo
proyecto delesquema territorial, proyecto que debió ser presentado en el mes de agosto
para que pudiéramos debatir, vamos lo corrido del mes de noviembre hoy 13 de
noviembre y no hemos visto ese esquema territorial, porque hago alusión al esquema
territorial porque tiene conexidad directa con este proyecto en el sentido de que dación

en pago va a liberar de algunas obligaciones fiscales tributarias que tiene algunas
personas en el municipio, y que podrían significarse en algún momento un detrimento
patrimonial hago un ejemplo, si x o y persona que tenga un terreno ya sea en guayabal

o sea en cualquier otra zona, que este hoy en día con el esquema que está vigente este
marcada como zona indusrrg)! que el nuevo esquema llegase a modificarle y diga que
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no es de zona industrial si no como zona de expansión urbana o expansión de

suburbana, estaríamos inmersos en que si esa dación en pago se llegase hacer en

momento antes de actualizar ese esquema podría perder el valor significativo del

momento con el actual esquema es decir, vuelvo y me explico se hizo dación en pago

en un terreno que estaba considerado como industrial y se le hace dación en pago y la

persona paga su tema fiscal y posterior a eso el esquema considera que ya no es zona

industrial, el municipio estaría perdiendo de alguna u otra manera recursos y hago

alusión al concepto de detrimento patrimonial dice que cuando se ha hecho un uso

indebido o una gestión irresponsable de los bienes o recursos públicos de un país o una

nación que como consecuencia traería la adición al patrimonio público, esto representa

disminución, perjuicio detrimento, perdida y uso indebido o deterioro de los bienes o

recursos públicos a los intereses patrimoniales del estado, particularizados por el

objetivo funcional y organizacional programa o proyectos sujetos de vigilancia y control

de la contralorías dicho daño se podrá ocasionar por acción o por omisión de los

servidores públicos, o la persona natural o política de derechos privados que en forma

dolosa o culposa produzca directamente o contribuya la detrimento patrimonial público,

con esto tenemos conocimiento compañeros de que podríamos lesionar ese patrimonio

que hoy en día tenemos y es precisamente los recursos que son materia de recaudo

que si bien la constitución a establecido que todo colombiano y persona que está

llamada a declarar a pagar recursos lo debe hacer porque es un deber de todos,

entonces nosotros estariamos poniendo en juego ahora este tema de la de los recursos

del municipio que son en materia tributaria con un tema de dación en pagos podríamos

vernos inmersos en un prevaricato por acción en este sentido, y mire que lo estoy

advirtiendo y podría darse por estas razones considero compañeros que este proyecto

no debería avanzar hasta tanto el esquema territorial no esté presente como se ha

mencionado anteriormente este esquema hace parte de la de la planeación del

municipio y cómo se va a planear correctamente si como no tenemos la visión para los

años venideros, entonces este sería mi concepto a la plenaria, esta bancada ve de

forma negativa que sea aprobado este proyecto consideró que es inoportuno en este

momento gracias presidente, el presidente SADDAM FERIA toma la palabra y

manifiesta, gracias por su aporte concejal, secretaria sigamos con el llamado, VOCERO

DE LA BANCADA PARIIDO CAÍVIBIO RADICAL, toma la palabra el honorable concejal
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ERIS HERNANDEZ agradece al presidente, saluda a los presentes dando los buenos

días nuevamente a los compañeros y manifiesta yo hice parte de la comisión tercera de

presupuesto, el cual le dimos viabilidad de este proyecto porque urge este proyecto

dentro del municipio, ya que por medio de este proyecto vamos a tener él escenario
para la construcción del hospital de segundo nivel de nuestro municipio el cual tanto

necesitamos y no tenemos acá entre el municipio entonces con estas palabras pues

doy mi concepto con respecto a ese proyecto totalmente positivo, ya que este un

proyecto que el municipio realmente necesita y que no va a afectar en nada al municipio,

entonces sólo esperaré para emitir mi voto en plenaria reciente muchas gracias, el

presidente SADDAM FER¡A toma la apalabra y manifiesta, la honorable concejal

MARTA RIOS pide la palabra la cual le es concedida y manifiesta, señor presidente

para solicitar un receso de 3 minutos gracias presidente, el presidente SADDAM FERIA
toma la apalabra y manifiesta, se conceden los 3 minutos de receso solicitados por la
concejal, se hace un receso a las 7:25Am, se retoma la sesión a las T'.2TAn.
CONT|NUAMOS Con eI llamado a |ista, VOCERO DE LA BANCADA PARTIDO DE LA ASI,

toma la palabra el honorable concejal KEVIN MONTERROZA elcual manifiesta, buenos
días compañeros reunida la bancada vemos con preocupación el proyecto, ya que la
administración no ha sido transparente y vemos que esta figura puede ser utilizada
para pasar por encima de los concejales, también dejando en claro las dudas que han

tenido los diferentes compañeros de bancada siendo así estaremos emitiendo nuestro
voto. Continuamos con el siguiente VOCERO DE LA BANCADA PARTIDO CENTRO
DEMOCRAIICO toma la palabra el honorable concejal KEBIN ZUBIRIA el cual
manifiesta, buenos días compañeros bendiciones para todos en el día de hoy, la

bancada centro democrático analizó el informe de la ponencia y en conjunto junto con
la comisión donde el informe recibió tres votos positivo y pasó a su segundo debate,
dado las justificaciones y lo que se ha manifestado aquí en plenaria y también el informe
que dio la concejal pues Ia bancada centro democrático ve con muy buenos ojos este
proyecto, dado que es un beneficio que va a beneficiar tanto como el municipio como
las personas que cumplan con este requisito entonces estaré emitiendo mi voto más
adelante. Continuamos con el siguiente VOCERO DE LA BANCADA PARTIDO DE LA

U, toma la palabra la honorable concejal SORAIDA MARQUEZ la cual, agradece al
presidente saluda a los presentes dando los buenos días y manifiesta este es un
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proyecto pues ya ha pasado por acá y bueno yo veo que este un proyecto que como

decía mi compañero que va a beneficiar a muchas personas igualmente al municipio

esta bancada estará emitiendo su voto en plenaria. Continuamos con el siguiente

VOCERO DE LA BANCADA PARTIDO LIBERAL, la honorable concejal MARTA RIOS

toma la palabra agradece al presidente y manifiesta, después del análisis hecho en

bancada respecto al proyectos y como lo ha manifestado la compañera tiene un voto

negativo y yo positivo, lo cual pues para mí es un proyecto que causaría un impacto

positivo al municipio ya que se estarían beneficiando muchas personas por decirlo así,

generarÍa más por Io menos lugares para lo que son parques, zonas verdes, como lo

dice allí que serían de mucho beneficio por lo tanto la bancada liberal estará emitiendo

su voto más adelante, el presidente SADDAM FERIA toma la apalabra y manifiesta,

finalizado entonces el concepto de cada uno de los voceros de la banca entonces

ponemos a consideración la suerte de este proyecto de acuerdo ante la plenaria, la

secretaria manifiesta se pone a consideración la suerte del proyecto de acuerdo con

radicado N0017 por medio del cual se adiciona al estatuto tributario acuerdo 012 como

mecanismos legales de extinción de las obligaciones la dación en pago y otros para

facilitar e incentivar a los deudores al pago de éstas en materia tributaria para el

municipio de Coveñas sucre y se dictan otras disposiciones, 1- como lo mandó el autor,

2- como lo modificó comisión y plenaria FERIA MERCADO SADDAIVI ALBERTO vota

positivo por la 2, FERIA IVIORENO NETSKY vota positivo por la 2, HERNANDEZ JULIO

ERIS RAFAEL vota positivo por la 2, IVIARQUEZLOPEZSORAIDA vota positivo por la

2, IVIONTERROZA PANTOJA KEVIN DANIEL vota negativo al proyecto, IVIORALES

CASTELLANOS CARLOS JOSE vota negativo al proyecto, MUENTES DIAZ ALICIA

SOFIA vota negativo al proyecto, NUÑEZ RINCO JAVIER SEGUNDO vota negativo al

proyecto, RloS REVUELTA lvlARTA ISABEL vota positivo por la 2, ROMERO

GONZALEZ SEBASTIAN vota negativo al proyecto, ZUBIRIA PEROZA KEBIN

ANDRES vota positivo por la 2, el proyecto de acuerdo es aprobado con seis votos
positivos y cinco votos negativos, el presidente SADDAM FERIA toma la apalabra y

manifiesta, muy bien aprobado el proyecto entonces este proyecto de acuerdo se

convierte en acuerdo y pasará a ser sancionado por la administración. Continuamos

con el siguiente numeral (5) Lectura de correspondencias enviadas y recibidas, no

habiendo correspondencia., Continuamos con el siguiente numeral (6) propuestas y
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varios, el honorable concejal ERIS HERNANDEZ pide la palabra la cual le es concedida
y manifiesta, gracias presidente es solo para hacer una observación con los

compañeros acá cuando llega eltema de votación simplemente dice positivo o negativo,

no se expone el por qué está votando positivo o negativo porque para eso hay un

debate, después de una reunión de comisión y después viene donde la bancada expone

de pronto sus inquietudes o anomalías es como especie de una sugerencia concejales,

cuando llegue a plenaria solamente es votar positivo o negativo. La honorable concejal

ALICIA MUENTES pide la palabra la cual le es concedida y manifiesta, concejal yo creo
que aquí estamos cada uno en la disponibilidad de poner su voto de la menara que uno

quiera no veo ningún problema y no quiero entrar en polémica aquí, usted quería darme

la sugerencia me la hubiese hecho personalmente y no exponiéndolo en plenaria, el

presidente SADDAM FERIA toma la palabra y manifiesta, concejales orden en la sala,
y yo sí quiero decirles lo siguiente dado entonces la discusión en sesiones anteriores y
para irnos más cerquita en la sesión de ayer, para darle larazón al concejal Sebastián

en algo que él decía y tenía la razón respecto a una decisión tomada por plenaria en

sesión del día del día 9 si no me equivoco respecto a la propuesta que lanzó y fue

aprobada aquí en plenaria respecto a la suspensión del proyecto, perdón respecto a la
suspensión del concurso de personería del proceso, la justificación que él utilizó para

hacer la propuesta fue el informe o que no se había informado ante la plenaria el paso

a paso del mismo, yo voy a poner aqui a leer a la secretaria este documento que es una

certificación de la misma secretaria, donde está cada uno de los puntos enumerados en

el cual habla de cada una de las sesiones donde deja por constancia lo que se expuso
en ese momento ante el proceso; es decir que en esas sesiones si se habló y si se

informó ante la plenaria lo que estaba sucediendo o el paso a paso, y así mismo una
petición hecha por el concejal Carlos para que se informara a plenaria el paso a paso

del proceso de personería, claro está cabe resaltar que quizás entonces el concejal

Sebastián lanza la propuesta pues porque el día que se entregó el informe del proyecto

del proceso de personería, él no asistió razones personales quizás pero aquí la
secretaria va a leer entonces ahora, de que si hubo información ante la plenaria del
proceso de personería entonces quiero que la secretaria lea el siguiente documento, el

honorable concejalJAVIER NUÑEZ pide la palabra la cual le es concedida y manifiesta,

señor presidente ante lo expuesto cuanto me gustaría o hubiese gustado que las
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personas que en su momento votamos la propuesta, esa era la explicación la respuesta

que esperábamos en el dia de ayer, que volviera porque solamente elconcejal, disculpe

que de pronto hable así pero mi tono de voz es así, así también lo hace el concejal Eris

cuando está expresándose pareciera que fuera a pegar, el concejal Sebastián en su

momento hizo que la observación clara Ia propuesta fue clara de que no tenía

información acerca de lo que se le estaba solicitando, por ende por eso les dije la

obseryación de quien lo estaba asesorando que la mejor respuesta era volver a leer el

acta donde se hizo eso o el informe y yo creo que nos hubiese generado

inmediatamente las dudas que los compañeros e incluso de mi parte se estaba

presentando esa es la respuesta que esperamos que esperábamos el día de ayer,

siendo así o el día que se votó la propuesta es inmediatamente usted pudo evitar que

esto se suspendiera porque si no da nuevamente el informe, inmediatamente podríamos

levantar la suspensión y seguir el debido proceso, no se hizo dejo que hiciera la

propuesta se votó inmediatamente que esto quedo en suspensión el día de ayer

esperábamos eso, pero señor presidente yo le quiero hacer una observación antes de

que lea, porque he indagado con uno de los compañeros y realmente ustedes rindió un

informe dice que dentro de sus funciones señor presidente en el artículo 61 del mismo

reglamento interno y lo reza así en su numeral 42, olo es una de sus funciones dice

hacer cumplir y hacer seguimiento a las proposiciones aprobadas por la plenaria del

concejo se hizo una proposición se vota positiva está en suspensión, y el hecho de

usted haberlo procedido es lo que a nosotros nos causa un poquito de molestias porque

realmente lo que yo expuse ayer no fue por atrevimiento ni por rabia, realmente lo hacia

por esta misma observación que ustedes dentro disfunciones debió haberlo cumplido,

el hecho de que ahora lo lea y lo exponga, muy bien, lo vamos a escuchar porque

realmente ese era el paso para mí parecer que se debió hacer anteriormente, incluso

cuando este concejal estuvo haciendo la propuesta ese día nos hubiese gustado que

se hubiese suspendido un momento la se sesión, se llamara al asesor y nos hubiesen

leído nuevamente el proceso y la suspensión del concurso y hoy no estuviera, pero la

respuesta que usted nos dio ayer es que elabogado le dijo que era improcedente, donde

a ustedes les está mandando una función muy clara aquí en el reglamento y también

tendrá la oportunidad de leerlo, el cual ahora mismo el concurso por parte de la plenaria

está en suspensión y para levantarlo pues tocaría hacer otra propuesta, entonces era
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eso como para tenerlo en cuenta señor presidente muchas gracias el presidente

SADDAM FERIA toma la apalabra y manifiesta, muchas gracias por su intervención
concejal, el hecho de decirlo que era improcedente en el momento era por generalizar
de que la propuesta no cabía, porque yo si tenía conocimiento de que el informe se
había dado, pero para hacerle caso también a sus palabras del día de ayer, y de que

había que concertarlo con el asesor quisimos entonces, elaborar un documento bien

fundamentado donde para no alargar en ese momento la sesión cuando el concejal hizo
la propuesta puesto que yo tiene conocimiento y parte de la plenaria tener conocimiento,
de los que asistieron el día del informe, ahora acatando entonces la sugerencia
haciendo cumplir entonces las peticiones y sugerencias de la plenaria en este caso me

hago referencia a la intervención suya y la del concejal Sebastián, por tal motivo

v entonces elaboramos este documento en acompañamiento como con el asesor,
acompañamiento con la secretaria que es la que certifica y está al tanto de las sesiones
y por lo mismo en estos momentos vamos a hacer lectura del mismo ante la plenaria
para que vean que si era real lo que estábamos hablando en ese momento, es que si
se dio el informe y el paso a paso y cumplimiento a las peticiones de la plenaria o de
los concejales en este caso Carlos lVlorales en su momento, entonces secretaria sírvase
a leer el documento, la cual procede a leer. La suscrita secretaria del honorable consejo
municipal de Coveñas sucre certifica que, primero el día 21 de septiembre de 2021 fue
realizada sesiÓn plenaria extraordinaria del honorable concejo municipal de Coveñas
por los honorables concejales que integran la corporación, segundo que dicha sesión
fue efectuada en el salón de sesiones de manera presencial, que la sesión inicio a las
8 de la mañana, que dicha sesión tuvo como objetivo rendir informe de comisión
accidental del proceso de concurso público y abierto de méritos para la elección del'-'- personero 2020-2024 y entrevista a los aspirantes del concurso público y abierto de
méritos para la elección del person ero 2020-2024 como consta en el acta N0076 del21
de septiembre de 2021, que para dicha sesión fue aprobado el siguiente orden del día,
primero llamado la lista y verificación del quorum, segundo lectura discusión y
aprobaciÓn del orden del día, tercero lectura de discusión y aprobación del acta anterior,
cuarto informe de comisión accidental del proceso del concurso público y abierto de
méritos para la elección de personeros2020-2024, quinto entrevista a los aspirantes
del concurso público y abierto de méritos para la elección de personeros 2020-2024
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sexto lectura de correspondencias enviadas y recibidas, séptimo propuestas y varios

octavo cierre de sesión, que una vez llamado a lista contestaron presente los siguientes

concejales FERIA MERCADo SADDÁM ALBERTO, FERTA TVIORENO NETSKY,

HERNÁNDEZ JULIO ERIS RAFAEL, I\IÁROUEZ IÓPTZ SORAIDA, MORALES

CASTELLANO CARLOS JOSE, ZUBIRIA PEROZA KEBIN ANDRES, que fue verificado

el quórum con la asistencia de seis de los once concejales que integran la corporación,

qué verificado el quórum se constató la ausencia de los concejales MONTERROZA

PANIOJA KEVIN DANIEL, MUENTES OíNS ALICIA SOFíA, ruÚÑTZ RNCÓN JAVIER

SEGUNDO, RíOS REVUELTAS IVIARTA ISABEL, ROMERO GONáLEZ SEBASTIÁN,

que en consecuencia el presidente de manifestó la existencia de quórum decisorio y

deliberatorio, que el desarrollo del orden del día se dio inicio al numeral cuarto informe

de comisión accidental del proceso del concurso público y abierto de mérito para la

elección del personero 2020-2024, que el presidente SADDAM FERIA manifiesta que

es informe había quedado como compromiso en un período anterior y que este dia se

entregaría un informe detallado, petición solicitada como consta en el acta N0074 de

septiembre I 2021, petición realizada por el concejal Carlos [Vlorales de la bancada

partido conservador, que el presidente Saddam Feria sedé la palabra al doctor nnÚt
RICARDO quien rinde lectura del informe respectivo, tal como consta en el acta N0076

del 21 de septiembre de 2021, que los honorables concejales fueron comunicados

mediante oficios vía WhatsApp, que mediante acta del dia 20 de septiembre se había

citado a sesión plenaria extraordinaria para el día 21 de la presente anualidad a las 8

de la mañana, que el desarrollo del orden del día se continuó con el numeral quinto

entrevista a los aspirantes del concurso público y abierto de méritos para la elección de

personas 2020-2024, que durante la entrevista se dio la presencia del señor JAMES

DAVID PALACIO HINESTROZA único aspirante entrevistado en ese día, Firma Merly

[Vlartínez Osorio, secretaria concejo municipal de Coveñas sucre, el presidente

SADDAM FERIA toma la apalabra y manifiesta, bueno concejales si nos damos cuenta

entonces el documento da la constancia de que el informe si se había entregado por

petición del concejal Carlos y espero sanar la duda entonces del concejal Sebastián y

el concejal Javier Núñez con el fin de demostrar con documento en mano y hacerle caso

entonces la petición de la plenaria de que hemos entregado el informe en sesiones

anteriores, por lo tanto yo f:9. a consideración de la plenaria revocar la decisión
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tomada en sesión anterior, puesto que este documento da la constancia necesaria al

principio de la propuesta del concejal de que entonces si entregamos la información

ante la plenaria, entonces la propuesta sería hacer la revocatoria que se dio en la sesión

anterior de suspender el concurso de personero, con el fin de que continuemos el

cronograma establecido del propuesto, elaborada entonces la propuesta no sé si hay

otras propuestas por parte de los concejales si no hay otra propuesta entonces, el

honorable concejalJAVIER NUÑEZ pide la palabra la cual le es concedida y manifiesta,

no se si no quedo claro en lo que yo expuse, nosotros no mandamos a pedir el día en

que usted mando el informe, si no más bien que nos leyera el informe porque si muy

bien no nos ha dejado claro realmente que es lo que usted dijo en el informe, y vuelvo

y le ratifico por medio de unos compañeros me entere que usted si hizo ese acto, pero

nosotros queremos escuchar el informe, y me parecería de buen modo, a groso modo

de que usted cogiera esta sesión y pudiera exponer el debido informe, para nosotros

poder hacer el proceso, por eso es que la propuestaparu mí me parece como acelerada

porque leyendo el informe todo nos queda claro y si hay alguna duda se le hacen las

observaciones y nuevamente si estaría de acuerdo que usted hiciera la propuesta que

está haciendo, pero realmente no le escuche en ningún momento el informe que usted

ha podido relevar a acá en plenaria entonces le hago la observación gracias, el

honorable concejal KEBIN ZUBIR¡A pide la palabra, la cual le es concedida y

manifiesta, presidente con respecto a este tema, que ha sido de tan largo estudio y de

tratar en este concejo, yo pienso de que ese informe que hoy solicitan aquí los

compañeros que en ese tiempo no asistieron a la sesión, ese informe se radica aquí

debe está radicado aquí en el concejo por lo tanto yo creo que cada quien debe ser de

pertenencia, pedirlo solicitarlo y leer el informe porque ya esa sesión paso no estoy

diciendo de que ustedes como concejales y nosotros como concejales no podamos

exigir un derecho, pero si ya tenemos el informe radicado en secretaría pues el informe

se puede solicitar, así como se solicita por medio de un derecho petición o solicitárselo

a la secretaria normalmente, pero yo pienso de que entrar nuevamente en que otra

sesión para que se eleve este informe, que es un informe largo porque fue largo ese

informe entonces a desgastarnos en una sesión, yo pienso de que la propuesta ya fue

hecha y hay que seguir con el transcurso de la propuesta, eso lo que pienso y el que

no se sienta conforme presidente y eso esta claro debe dejar su punto negativo tenemos
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porque si no vamos a seguir siempre en la misma discusión en el mismo, mismo

enfoque y no vamos a terminar una sesión, el honorable concejal JAVTER NUÑEZ pide

una interpelación la cual le es concedida y manifiesta, entonces le voy a decir concejal

que yo le voy a solicitar el informe a la secretaria y hasta tanto yo no lo lea este conforme

no puedo dar mi voto gracias presidente, el presidente SADDAM FERIA toma la

palabra y manifiesta, secretaria ponga en consideración entonces la propuesta

realizada,la cual manifiesta se pone a consideración de la plenaria que se revoque la

decisión de plenaria con relación a la suspensión del concurso de personero 2020 -
2024. FERIA IVIERCADO SADDAM ALBERTO vota positivo, FERIA MORENO NETSKY

vota positivo, HERNANDEZ JULIO ERIS RAFAEL vota positivo, MARQUEZ LOPEZ

SORAIDA vota positivo, IVIONTERROZA PANTOJA KEVIN DANIEL vota negativo,

MORALES CASTELLANOS CARLOS JOSE vota negativo, MUENTES DIAZ ALICIA

SOFIA vota negativo NUÑEZ RINCO JAVIER SEGUNDO vota negativo, RIOS

REVUELTA IVIARTA ISABEL vota negativo, ROMERO GONZALEZ SEBASTIAN vota

negativo, ZUBIRIA PEROZA KEBIN ANDRES vota positivo, la propuesta es negada con

6 votos negativos y 5 votos positivos. Continuamos con el siguiente numeral (7) Cierre

de sesión, agotado el orden del día y no habiendo más temas que tratar damos por

terminada la sesión del dia de hoy a las 5:56Pm y se invita para el martes a las 3:00Pm

en este recinto muchas gracias,
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FERIA MERCADO
PRE

SORAID MARQUEZ LOPEZ
SEGUNDO VICEPRESIDENTE

ALICIA MUENTES DIAZ
PRIIVER VICEPRESIDENTE
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